СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ



Мечтал быть просто учителем

 Вчера Магнитка проводила в последний путь
Федора Пивоварова, судьба которого более полувека была связана с нашим городом и ММК

ПРОСМАТРИВАЮ публикации «ММ» разных лет, где мелькает фамилия Федора Пивоварова, сравниваю с впечатлением, которое он производил на знавших его.

ногие отмечали «неноменклатурность» этого комсомольского и партийного работника, кадровика крупнейшего предприятия Южного Урала. Он никогда и не был номенклатурным: воспитанный в большой крестьянской семье, знал цену и копейке, и труду.

О карьере не мечтал. В юности, вырвавшись из села с его палочками-трудоднями, надеялся получить специальность учителя физкультуры. Но стране нужны были авиаторы, и накануне войны его отозвали из челябинского педучилища в летную школу на первичную подготовку летчиков истребителей.

С началом войны пришлось срочно перепрофилироваться на еще более нужную фронтовую специальность - командира противотанковых орудий. В июле сорок второго его часть бросили в самое пекло: севернее Воронежа войска удерживали тридцать гитлеровских дивизий, предназначенных для броска в сторону Сталинграда. Под началом у необстрелянного девятнадцатилетнего командира орудия Федора Пивоварова оказались необученные немолодые солдаты да опытный наводчик - участник битвы под Москвой. Война всему научила вмиг: рыть траншеи для расчета, перекатывать орудие для маскировки. Перед одним из боев Федор Пивоваров вступил в партию. А в декабре сорок второго его фронтовая биография закончилась тяжелым ранением осколочным, в голову.

Больше трех месяцев защитник Родины провалялся в госпиталях, а вернувшись в родное село в глухих пермских лесах, ужаснулся запустению и нищете. Нужно было искать работу,

и когда военкомат стал формировать нестроевые подразделения для Федор Иванович производств, вызвался на службу. Его, как фронтовика и коммуниста, прошлое: видел огрехи определили командиром группы, направленной на **социалистической поры** Челябинский кузнечно- и ее полезные находки прессовый завод.

Крестьянские смекалка и трудолюбие Пивоварова, свойственные ему прямота фронтовика и принципиальность партийца выводят его в комсомольские вожаки завода. Оттуда он шагнул в секретари райкома, а там и горкома комсомола, затем в замы руководителя Южно-Уральской железной дороги по комсомолу. А потом он, отец двоих детей, вновь надел погоны: стране нужны были люди с военной закалкой,



способные удержать дисциплину в послевоенной армии. Отправился по призыву в Кронштадт, но за два с половиной года офицерской службы подал семнадцать рапортов с просьбой о демобилизации, прежде чем был услышан. По возвращении опытного управленца назначили секретарем парткома Магнитогорского узла Южно-Уральской железной дороги. Пятьдесят четвертый стал годом отсчета его магнитогорской биографии.

> Через несколько лет Федор Пивоваров перешел на ММК секретарем парткома по оргработе, поступил в горный институт. А как только окунулся в производственную атмосферу запросился в самую гущу. Отпустили при условии, что

только потребуется - вернется на партийную

ту пору это означало: держать ответ и за организацию соцсоревнований, и за выполнение плана, и за снабжение, и за качество. С конца шестидесятых до начала восьмидесятых - тринадцать лет – он возглавлял кадровую работу на комбинате, в последние годы перед уходом на пенсию был заместителем директора по общим вопросам.

Федор Пивоваров всегда подчеркивал роль своего предшественника - Бориса Буйвида: при нем создавалась кадровая служба. Очень дорожил своим участием в формировании комбинатской системы работы с молодежью, на которую равнялась вся страна: строительство не общаг, а интернатов в окружении развитой инфраструктуры в самой красивой части города, гарантии занятости для молодежи на производстве, неформальная организация досуга. забота о питании, ощутимая шефская помощь учебным заведениям. Однажды замминистра МВД на совещании спросил его с большим скепсисом о преступности в округе интерната. «Вдвое ниже, чем в городе» - «Ну, это фантазии». - «Нет. Мы работаем с молодежью. Не зажимаем и не пускаем на самотек - работаем. В мои обязанности входит каждую среду вместе с руководителями цехов встречаться с жильцами. Не отмахиваемся даже от таких вопросов: почему нельзя провести в гости девушку, подомашнему посидеть за столом в праздник с друзьями за бутылочкой? Ребята в интернате живут лет до тридцати - не в кабальных же условиях им существовать! Для посещений установили определенные дни, для вечеринок выделили банкетные залы, даже официанток обучили для обслуживания праздников. Мы не боремся с выпивкой - мы учим культуре быта». Пивоваров не шел по течению - он течению противостоял...

Федор Иванович не идеализировал прошлое: видел огрехи социалистической поры и ее полезные находки. Без пиетета относился к наградам, хотя только за кадровую работу шесть раз отмечен ведомственными и всесоюзными грамотами. Личное благополучие никогда не ставил на первое место: свой первый «ВАЗ» купил за пять лет до пенсии, после сменил его тоже на отечественный автомобиль. Гордился достижениями детей и внуков - выпускников горного института, не раз за эти годы сменив-

> ПРЕЗИДЕНТ

Расхождение в доходах

НАЛОГОВИКИ и прокуроры возьмутся за декларации российских чиновников.

Ужас на всех госслужащих навел в четверг президент Дмитрий Медведев.

Поданные ими в прошлом году декларации о доходах, о достоверности которых все, казалось бы, давным-давно позабыли, будут перепроверены налоговиками и Генпрокуратурой.

Такое поручение дал президент во время заседания совета по противодействию коррупции, которое прошло в Кремле. Как заметил Медведев, успехов в борьбе с коррупцией пока немного. И это несмотря на то, что принято антикоррупционное законодательство и госслужащие стали декларировать свои доходы. Медведев отметил, что не должно быть расхождений между декларируемыми чиновниками доходами и реальными источниками этих доходов. При этом президент задал присутствующим на совещании вопрос, который повис в воздухе: «А кого вообще наказали за недостоверную декларацию?» Зал молчал.

– А ну-ка давайте проверьте это все. Я это поручаю налоговой службе и Генпрокуратуре, – сказал Медведев и отвел на это три месяца, чтобы к концу декларационной кампании этого года было понятно, кто из чиновников пошел на вранье в прошлом году.

Проверки ждут не только федеральных, но и региональных чиновников. По крайней мере, столичных. Медведев поручил мэру Москвы Сергею Собянину тоже перепроверить поданные ими декларации. А своей администрации президент поручил в целом проанализировать эффективность системы подачи чиновниками деклараций.

А то как ни послушаешь, у всех тут дворцы за городом. А декларации у всех вот такие, – намекнул Медведев на скромные суммы, которые вписывают в свои декларации госслужащие.

Достоверность чиновничьих деклараций президент призвал также проверять общественные организации.

- Конечно, это не должно превращаться в охоту за ведьмами и рассматриваться как один из способов сведения поли-

тических счетов, – уточнил Медведев. Президент также отметил, что чиновники обязаны реагировать на жалобы граждан о коррупции, а не отвечать простыми отписками.

В 2010 году каждое третье коррупционное преступление, а точнее, 34 процента совершили сотрудники правоохранительных органов, сообщил глава Следственного комитета Александр Бастрыкин. 15 процентов коррупционеров нашли в Вооруженных Силах, более 10 процентов – на уровне местного самоуправления (Кущевская, Гусь-Хрустальный), где наиболее сильно проявляется сращивание преступности и местных властей. Всего же в 2010 году к ответственности привлекли около 6 тысяч чиновников разных уровней.



